

[Hier eingeben]

Schule Ipsach
Elternrat
Höhestrasse 9
2563 Ipsach

An die Mitglieder des
Elternrates der Schule Ipsach

Ipsach, 07.November 2014

PROTOKOLL ELTERRAT VOM 03.NOVEMBER 2014

Anwesende: Bessire Nicole
Firer Leslie
Forti Barbara
Gül Songül
Meier Tanja
Meyer Fatima
Nyffenegger Rolf
Ogi Claudia
Prescher Heike
Schafroth Gisèle
Sljivar Sanela
Tadorian Jann
Wehrli Annika
Willen Azer Alexandra
Weibel Daniel
Zanotti Raquel

Austritte: Weber Seraina
Entschuldigt: Käser Sarah
Strub Matthias
Unentschuldigt: Renfer Verena
Strammiello Anica

1. Begrüssung

2. Protokollschreiber Sitzung 03/2014 und 01/2015

03/2014 Heike Prescher 01/2015 Annika Wehrli

3. Protokoll Sitzung 2/2014

Das Protokoll der Sitzung 02/2014 wird angenommen

4. Präsentation Flyer, Homepage, Blog, Kostenaufstellung (RN)

FLYER: Rolf begründet das Nichteinhalten seiner Zeitvorgabe für die Fertigstellung des Flyers. Logosuche war aufwendiger als erwartet. Für das Logo haben wir eine Lizenzgebühr entrichtet, so dass wir dieses nun verwenden dürfen. Die Kosten werden durch die Kasse gedeckt. Die entsprechenden Rechnungen werden an Daniel Weibel weitergeleitet.

Des Weiteren hat eine mit Rolf befreundete Grafikerin den Vorschlag für den Elternrat-Flyer leicht überarbeitet/finissiert, was ebenfalls Zeit beanspruchte.

Die besprochenen kleinen Änderungen werden Rolf Anfang Woche 46 durch Heike zugehen, damit der Flyer auf der Webseite aufgeschaltet und auch sonst zum Verteilen zur Verfügung steht.

[Hier eingeben]

Der Flyer ist fertig und wird in A5 s/w oder farbig verteilt.

Es wurde angeregt den Flyer auf der Homepage auch in Französisch zur Verfügung zu stellen. Alexandra Willen Azer hat sich bereit erklärt diesen zu übersetzen – Ihr schon hier ein herzliches Dankeschön.

HOMEPAGE: Rolf konnte diese leider noch nicht ganz fertig stellen, da er technische Probleme hatte. Die Seite läuft noch nicht stabil. Er stellt vor, wie publiziert werden könnte, wie es aussehen könnte. Er probiert so schnell wie möglich die Homepage auf einen publizierbaren Stand zu bringen. Braucht aber noch etwas Zeit.

Der von uns sehnlichst erwartete Blogg auf der Homepage funktioniert leider noch nicht. Sobald dieser steht wird er freigeschaltet.

Rolf hofft in 3 Wochen soweit zu sein. **Also zum 1.Dezember 2014**

KOSTEN: Angefallen sind Lizenzgebühren das Logo, Der Domain-Name, Switch, Hosting. Im Augenblick belaufen sich die angefallenen Kosten auf etwa CHF 285.00. Die Kosten der Grafikerin stehen noch aus. Die Rechnungen kann Rolf an Daniel Weibel weiterleiten. Diese sind gedeckt.

Zu Recht macht Gisèle darauf Aufmerksam, dass auch Rolf sehr viel arbeitet geleistet hat und es wird besprochen, dass Rolf diese Anfang 2015 in Rechnung stellen und an Daniel Weibel geben kann.

Rolf, Dir hier an dieser Stelle ein herzliches Dankeschön für Deine Arbeit!!!

5. Bauarbeiten rund um das Schulareal (DW)

Daniel Weibel erklärt die derzeitige Situation Schulhofzugang an der Quellmattstrasse. Der Zugang ist aufgrund der Baustelle nur für Baufahrzeuge und Handwerker freigegeben. Seine Beobachtungen, wie Schüler und auch Eltern mit dieser Situation umgehen berichtet er. Darauf Aufmerksam gemacht fühlen sich die Betroffenen schuldig, aber es ändert nichts an der Situation, dass immer wieder Schüler die Abkürzung über die Baustelle zu nehmen versuchen. Auch Mitglieder des Elternrates haben diese Beobachtungen gemacht.

Desweiteren bewegen sich Baufahrzeuge während der Haupt-Eintreffzeit der Schüler an der Schule recht rasant/zügig und gewagt. Es entstehen sehr gefährliche Situationen. Hier ist zu beachten, dass auch die Schulstrasse betroffen ist, da es hier nun ein erhöhtes Schüleraufkommen gibt.

Es ist schnell klar, dass die Gemeinde Zuwenig informiert hat und wir diese um Stellungnahme und Massnahmen ersuchen müssen.

Daniel Weibel möchte in der anstehenden Bau-Depart.Sitzung in dieser Woche um Gelder für eine private Verkehrspolizei ersuchen. Der ER ist jedoch der Meinung, dass es damit nicht getan ist, denn wer trägt die Verantwortung wenn etwas passiert.

Es kann nicht sein, dass hier Daniel Weibel zuständig ist.

Der ER ist sich einig er muss tätig werden.

In Kürze was notwendig scheint für die Sicherheit der Schulkinder:

- Gesicherter Gehweg, Schleusen scheinen Vorteilhaft
- Verkehrspolizei, welche die Kinder lenkt
- Sicherheitsrat der Gemeinde muss tätig werden
- Informationen an Eltern waren nicht ausreichend und müssen erneut und besser erfolgen
- Daniel Weibel wird im Newsletter der Schule einen Hinweis machen

[Hier eingeben]

- Ansinnen und Anregung an die Bauherrin: die Baufirmen möchten/sollten erst nach Schulbeginn 8.15 notwendige Lieferungen bringen oder An-und Abtransporte tätigen.
- Spiegel anbringen an unübersichtlichen Stellen

- WAS macht der ER bis die Situation entschärft ist?
 - Wenn möglich per Photo gefährliche Situationen dokumentieren für die Baukommission
 - Briefe an den Gemeinderat und Mitteilungen für die Eltern + Schüler
 - Raquel schreibt einen Aufruf, der in den Klassen verteilt wird, um über die Situation aufzuklären und die Eltern zu sensibilisieren
 - Alexandra und Claudia setzen ein Schreiben auf um die Gemeinde bzgl. der Verantwortung und Sicherheit zu befragen
 - Rolf und Raquel setzen ein Schreiben im Namen des ER auf um die Gemeinde um Entschärfung der Situation zu bitten und um die Sorgen der Eltern gebündelt an den Gemeinderat weiter zu leiten.
 - Beide Schreiben werden in Woche 45 zeitnah per Mail besprochen und von uns allen kommentiert

Vielen Dank an Euch für das Erstellen der Texte.

Die Ganze Situation muss weiterhin im Auge behalten werden.

6. Lobby Arbeit für die Schule

- Brainstorming was wir in Angriff nehmen wollen
- Vorschläge mit Gewichtung:

- SkiBörse I	- Velo-Börse VI	- Spielplatz am See
- Spielsachen Börse II	- Hol- und Bring Märkt III	- Schwarzes Brett V
- Kinder-Tausch Börse I	- 750 Jahr Feier Ipsach I	- Ipsacher Kinderdisco VIII
- Einnahmen generieren I Kasse füllen mit Aktionen	- Ergonomie im Schulzimmer V	- Vortragsserie, für Eltern XV
- Podiumsgespräche VII	- Schulwegsicherheit XVII	- Sponsoring anfragen
- Come together	- Schulfest	- ER-Bar IIII
- Lesenacht IV		

- Vortragsserie/Podiumsgespräche: Fatima, Gisèle, Sanela, Tanja schauen mal wie andere ER da vorgehen und Fragen im Bekanntenkreis nach Möglichkeiten und stellen ihre Ideen nächstes Mal vor
 - o Sanela sammelt die Vorschläge von den aufgeführten Personen und hält so die Ideen zusammen.
- Schulwegsicherheit: Claudia und Alexandra nehmen sich diesem Vorschlag an
- Kinder-Disco Ipsach: Rolf, Songül, Fatima und Barbara Arbeiten hier ein Projekt aus, welches die JANU-Disco nicht tangiert z.B. für einen Samstagnachmittag, aber die Räumlichkeiten des Jugendraumes nutzen würden
 - o Rolf sammelt die Vorschläge von den aufgeführten Personen und sammelt diese.

7. Statutenfestlegung

Es wurde der Begriff Mitglied definiert und Barbara nimmt die entsprechenden Anpassungen in den Statuten vor.

- Statuten wurden einstimmig angenommen

[Hier eingeben]

- Können nun auf der Homepage verwendet werden

8. Liste do's und don'ts des Elternrates

- wurden besprochen und für „Gut“ befunden, lediglich die Reihenfolge wird von Gisèle geändert und an Rolf weitergeleitet
- diese wird dann für die Mitglieder auf dem Intranet zur Verfügung stehen

9. Mitgliederzahl Elternrat, Möglichkeit Aus- und Eintritte

- Mitglieder können jederzeit mündlich ihren Ein-oder Austritt mitteilen
- Im Augenblick wird es keine Beschränkung der Mitgliederanzahl geben und es wird zu späterem Zeitpunkt dieser Punkt neu diskutiert, wenn mehr Erfahrungen gesammelt wurden
- Barbara nimmt die entsprechenden Anpassungen in den Statuten hierzu vor.

10. Varia

- Raquel fragt Hilfskräfte an für den anstehenden Ernährungsworkshop am 11.11. für Vormittags und Nachmittags.
 - Tanja und Songül melden sich sofort,
 - Alle sollen sich umhören und auch per Mail andere Eltern anfragen und Interessenten möchten sich direkt an Raquel wenden.
 - Es fehlten am Sitzungsabend 6 Personen als Betreuer der Kinder
- Ablauf angefallene Rechnungen zur Zahlung freigeben
 - Es kommen anfangs Dezember bereits erste Rechnung Verena Renfer (Kassier ER), welche dann mit dem Vermerk „RG Elternrat 2015, Erstellung Homepage“ an Daniel Weibel weitergeleitet werden müssen
 - Die Kontosituation wurde im Punkt Homepage schon angesprochen worden. Es wird ein Budget geben, welches uns noch genannt wird. Rechnungen gehen zum Kassier, und diese werden dann vom Präsident/in visiert und zu Daniel Weibel weitergeleitet. Dieser leitet die Rechnungen zur Auszahlung direkt an die Gemeinde weiter.
 - Der Kassier sollte sich Kopien von den Rechnungen machen, und dann vor Schuljahresende eine Aufstellung präsentieren.

Nächste Elternratssitzung ist am 12.Januar 2015 um 19.30

Bis dahin wünsche ich allen eine schöne Zeit, einen besinnlichen Advent, wundervolle, ruhige Feiertage und einen guten Rutsch ins Neue Jahr!!!

Heike Prescher